

**Előfizetési díj:**  
Egészévre 4 ft., Félévre 2 ft., Negyedévre 1 ft.

**Hirdetmények:**  
3 hasábos petsor egyszer 9 kr., többszöri hirdetésnél 7 kr., Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petsora 12 kr.

# ZALAMEGYE

**A lap**  
szellemi és anyagi részét illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.  
Megjelenik minden vasárnap.

## Zalamegye vegyesajkú népiskoláinak tanítóihoz!\*)

A nagyméltóságú vallás- és közoktatási magyar királyi miniszteriumnak 1886. évi május hó 3-án 15226. szám alatt kelt magas engedélye folytán, a csáktornyai állami tanítóképzőben, a folyó tanév végével tartandó tanképzés vizsgálatok alkalmával a magyar nyelv tanítását elrendelő 1879. évi XVIII. t. c. végrehajtása tárgyában 1879. évi 17284. szám alatt kelt rendelettel kiadott „Utasítás“ 5. §-ában foglaltak szerint magyar nyelvi tanképzés vizsgálat fog tartatni. Mit ezennel külön meghívókon kívül az érdekelt tanító uraknak azzal hozok tudomására, hogy ez évi június hó 21-én reggel nyolc órakor a csáktornyai állami tanítóképzőben legszigorúbb következmények terhe alatt megjelenjenek.

Zala-Eggerszeg, 1886. május hó 15-én.

**Dr. Ruzsicska Kálmán**  
kir. tanfelügyelő.

## Képviselőtestületi ülés.

A városi képviselőtestületnek f. hó 27. és 28. napján tartott rendkívüli ülésén felolvastatott az alispáni hivatal leírata, melylyel a város 1886. évre megállapított költségvetését jóváhagyólag tudomásul vette. E hatóságilag megerősített költségvetés alapján 1886. évre a pótlék minden adó forint után 30 kr-ban állapított meg.

Előterjesztett az alispáni hivatalnak Kohn Dávid és Köbly Mária után felmerült gyógyköltések befizetése tárgyában leküldött sürgős rendelete, melynek folytán Köbly Mária után jár 44 ft 44 kr. gyógyköltés kifizetését a képviselőtestület elrendelte, de utasította a tanácsot, folytatólag pulatolja ki, nem-e hajtható be ezen összeg nevezetten, vagy annak szülein? A Kohn Dávid után jár 714 ft 52 $\frac{1}{2}$  kr. lelenedijra néve a tanács a belügyminiszterium részéről a f. év december 1-ig halasztást nyervén, a jogügyi bizottság ezen ideig nevezett illetékességi ügyének tisztába hozásáig.

\*) Kértenek az összes megyei közlönyök e felhívás szives közlésére.

## „Zalamegye“ tárcája.

### M Á J U S.

A költészet hónapja.  
Száz és egy oka van annak, hogy valamennyi hónap közül ez talált legtöbb megénekelőjére.  
Május hónap sikerül leginkább, hogy szerencsésen ki tudja békíteni azokat az örökös harcban élő megfoghatatlan természeti erőket, amiknek viszállkodása már szinte föl sem tűnik, ha csak nem valami abnormitás teszi feltűnővé; május hónapnak sikerül kiegészítenie azokat az ellentéteket is, amelyek a meghasonlott ember kedélyvilágát uralják, hiszen az egész május hónapnak nem is akad más dolga, mint hogy szép és kedves legyen.

Nem könnyű feladat, de kényelmesnek elég kényelmes.

Ha a decembert őszbe borult agastyánnak apostrofálják, akkor májust legtalálósabban egy hiú, sőt kacér — de nem ledér — ifjú hölgyhöz hasonlíthatjuk. S ez a hiúság nagyon jól áll neki. E nélkül sokat vesztene természetesen megjelenéséből, mindenkor figyelemreméltó föllépésének üde bájából.

Május a szerelmesek hónapja is egyszersmind. Ilyenkor fakadnak a szívvilág legédesebb illatú virágai. Ezek díszesítik az ifjú kor dagadó, vágyakban túllárado kebelét. Titokteljes ábrándokkal van telítve a balzsamos májusi levegő. Boldogságról, tündérképekről, epedve várt jövőről mesél a suttogó lomb; szerelmi mámort áraszt a ligetek titokzatos szent homálya; a szív örömeit zengi az erdők melabús rigóéneke, mely beillenek szerelmi bánat kesergésének is; káprázatos kecsével bódít a sugárzó pompájában ékeskedő mezőség.

Szerelmi örömeiket élvez a teljes virulási szakát élő növényvilág is; fullánkös kis méhek vállaltják magukra a közvetítő szerepét. Ezek szállítják át a termékenyítő hímport virágról virágra. — Talán bizony ezek a kis fullánkös szerelmesek adták volna az eszmét ahhoz az igazán költői hitvalláshoz, amit az ó-görög

zatalára felkérte. — Tekintve továbbá, hogy az ily lelenctartási és betegápolási költségekre a város évenként nagyon is jelentékeny összeget kénytelen kiadni, a képviselő testület felkéri a jogügyi bizottságot, adjon véleményt, mikép lehetne ezen költségektől megmenekülni?

A városi árvtár 1885. évi számadásának felülvizsgálásáról szóló megyei törvényhatósági közgyűlési végzés, mely szerint számadónak a szokott óvás fentartása mellett a felmentvény megadatott és a mérleg a belügyminiszteriumhoz felterjesztett — előterjesztvéen, az tudomásul vétetett.

Dr. Hány István kórházi főorvosnak az új kórházra vonatkozólag előterjesztett, több pontban felsorolt javaslata tárgyalás alá vétetvén, beható tanácskozás alapján a közgyűlés a kórház körüli tér mielőbbi plánozását elrendelte, a tér befásítását, valamint bekerítését elvben elfogadta, de kivétel elhalasztatik, míg szakértő kertész a tere megvizsgálván, mind a befásítás, mind a bekerítésre nézve véleményt és költségvetést nem ad, mely a képviselőtestület elé lesz terjesztendő; a második ápoló fizetése 60 ft-ban állapított meg és élelmezésére naponként 25 kr. utaltatik ki; az első ápoló fizetés javítás iránt beadott kérvényének hely nem adatott; a ragálykórház felépítését a képviselő testület elrendelte, azonban a tanácsot megbízta, hogy az építkezés iránt kibocsájtandó árlejtési hirdetményben a fizetési módozatot olyképp tegye ki, hogy a költségvetésben megállapított 5000 ft öt éven át 1000 ft-os részletekben törlesztetik le azon 10000 ft-ból, melyet a város a megvétől 2000 ft-os részletekben a betegápolási alaptól 5 éven keresztül kap. A főorvosi javaslat többi pontjainak tárgyalásába a képviselőtestület csak akkor fog bocsátkozni, ha az összes felszerelési tárgyakra vonatkozó kórházi bizottsági jelentés előterjesztetik.

Olvasottat s jóváhagyólag tudomásul vétetett Somogy János és Radulovits Gerő uraknak engedmény levele, melyben kijelentik, hogy az általuk 1897. év augusztus 15-ig 212 ft évi bérösszegért felvett vadászterület ugyanazon feltételek mellett a zala-eggerszegi vadásztársulatnak átengedik, valamint Gózonny László vadásztársulati elnök urnak nyilatkozata, mely szerint a társulat a zala-eggerszegi vadászterületet ugyanazon feltételek mellett bérbe veszi.

A földműves egyesület több tagja által a legeltetés megszorítása tárgyában hozott képviselőtestületi határozat ellen beadott kérvény illetve fellebbezés, melyben a szabadcsászi mezőnek, libagyópnak szabad legelővé tételét, a bikáknak a esordával való szabadon

mythologia szentesített a pajzánkodó Amorról, Venus és Mars gyermekéről, a keletkező boldog vagy boldogtalan szerelem földedzéséről? — Ki tudja? — En nem akarom ezt most vitatni, csak nagyon közelinek találok az analógiát. Igen nehéz a kis méhek fullánkja ellen biztosítani magát a mit sem sejtőknek; még nehezebb Amor nyíllal ellen fölvértezni akarni a mindennek kitett szívet. Amor ijjal és tegezzel van fölfegyverkezve. Nyilvesszőt kétféle hord; aranyhegyű és ólomhegyű az ő szerelmi nyilvesszeje, amaz boldog, emez boldogtalan szerelemre gyulasztja azt az érintetlen szívet, melytől céllavett e pajkos istenség. Hatalma véghetetlen, sem istenek, sem emberek nem képesek ellentállni végzetes akaratának. Aztán nem is jár egyedül, amorettek, eroták, gráciák kísérik lépteit és segítik eselszövő munkájában.

Május egyébiránt az év ötödik s a tavasz második hónapja. Nevét Merkurius anyjától, Maiától nyerte. Maia vagy Maja eredetileg az ós anyaföld elnevezése; mint görög hitregetani alak a földgolyót vállal; emelő Atlas legidősebb leánya, kivel Zeus Hermetest nemzette. Hermes már a születése utáni ötödik órában leszökött Maia kebeléről s egy teknősbéka héjára hurokat feszítve feltalálta a lantot, melyen ő először Zeus és Maja szerelmét zengette.

Május hónap nevét némelyek a *nagyoktól* származtatják, (a majorigibus); ismét mások Madiustól vagy Madidustól veszik nevét. Zsidó elnevezése *Ijar*, magyaros körülírása *Tavaszi* vagy *Ikrek* (Kettősök) *hava*; s mivel pünkösöd leginkább e hónapra esik: *Pünkösöd-havának* is hívják.

Számlál 31 napot, melyek között 8, 10, 17. és 30-ika szerencsétlen napoknak tartanak, mint amelyek semmiféle nevezetesebb dolgunkat nem lehet a kellő siker reményével kezdenünk, szerződésre lépniük, vásárt vagy üzletet csinálnunk, pláne házasságot kötni meg épen szerencsétlen gondolat volna azon a négy fatális napon.

Május elseje quasi a természet pompanapjának ünneplése, valódi tavaszi ünnepnap. „Oly szép, mint a

járását kérelmezik, tárgyalatván, minthogy az a kellő időben nem adatott be, elvetetett.

Horváth (Czigány) Antal zala-eggerszegi lakósnak a Kálvária felől fekvő gürdőkben való legeltethetés bérbevétele iránt benyújtott kérelmét a képviselő testület nem teljesítette, hanem helybenhagyta a tanács azon intézkedését, mely szerint a kérdéses legelőt az árverés folytán özv. Kesseldorfer Mihálynak adta bérbe 15 ft 10 kr. bérösszegért.

Kemény János pózvai lakóssal a „Szabad csás“-ban kiadott 3 holdnyi földterület bérbeadása tárgyában, továbbá a tanács által feltalolt eszszökek köztött szerződéseket, valamint a laktanya folytatóság építésénél szükségelt asztalos munkákra vonatkozólag teljesített árlejtésről felvett jegyzőkönyvet a képviselőtestület jóváhagyólag tudomásul vette.

A kis malomhoz vezető út mellett levő rétet 100 ft évi bérért ez évre a közgyűlés Hagymásy János zala-eggerszegi mészárosnak adta ki a tanács előterjesztése alapján.

Az újváros utcában Goldfinger János háza előtt levő rozant és összedüléssel fenyegető fahid lebontását és helyébe téglából készíttendő hid építését a képviselőtestület elhatározta.

A vizslahid alatt a vízfolyás medre annak idején kiköveztetvén, a több évi vízmosás következtében a kiköveztett rész sokkal magasabb lett, ami sekélyebb vízállás mellett a víz lefolyását megakadályozza, miért is a talapat köveztének felszélése elrendeltetett.

A Deákterén a sétatér mellett a csatornázás létesítése elhatározott; egyuttal a városi tanács megbízta, hogy a csatornázás eszközésére már egy ízben ajánlott pécsi szakértőt szólítsa fel, hogy városunkba jövéen, az általános csatornázás mi módon való létesítése iránt a helyszíni szemle alapján véleményét terjeszse elő, melynek előterjesztése után az újváros utcában a csatornázás a Deákter csatornázása után azonnal fogatnassatik.

A képviselő testület kérvényelig megkeresi a megye törvényhatóságát, hogy a város által a megye részére leszolgáló közmunka tiz évre kizárólag a város területén szolgáltatassék le.

Hagymásy Gyula építész által a városi kórház építésénél többlet munka címén felszámított 300 forint kifizetésének tárgyában beadott kérvény a jogügyi bizottságnak e tárgyban beadott és felolvasott indokolt véleményes jelentése alapján elvetetett.

Előterjesztett Udvardy Ignác polgári iskolai igazgatónak a tantestület nevében beterjesztett kérvénye, hogy a város a polgári iskola államivá tételé iránt a

májusi legelső hajnal — dicsőíti valamelyik lyrikus szíve választott bálványát, ámbar ez a „legelső hajnal“ néha oly visszatásztón költőietlen, mikép a tütöt kályhát is elragadóbbnak találja az ember olyankor. De azért a *májusfa* nem szokott elmaradni a lányos házak ablaka alól, aminek jelentőségét inkább csak találgatni, mint tudni szabad. Zeneszó hangzik ilyenkor már a hajnali órákban; ha az idő kedvezése megengedi, kirándulók indulnak a szabadba, zöldbe s ott töltik a május első napját gondtalan lalmarozás közepette. Ez a saját szerü ünneplés alkalmasint a római Floraliák maradványa, (mert semmi szín alatt sem keresztény eredetű), mely Floraliák Flora, a virágok istenasszonya tiszteletére ünnepelettek mintegy nyolc napig.

Flora nem csupán a virágok, hanem a tavasz istennője is; tulajdonképen nymphea, kit Zephyros szeretett olthatatlan szerelemmel. Ünnepein buja táncokat lejtettek és szerelmi játékokban édelegetek, miközben virágokkal koszorúzták fel magukat. Kultusza egy flamen kezére volt bízva, ki a 240-ik év óta állt élen a Floraliáknak. Maga Flóra istennő fiatalon, könnyű öltözetben, virágokkal díszítve ábrázoltatik. Plasztikai ábrázolása kertek díszítésére szokott felhasználatni Pomona istennővel párosan. Flóra botanikai értelemben — épen az emlegetett istennőről — valamely vidék növényvilágának collectiv elnevezése is, mint fauna az összes állatvilág neve, mely valamely vidéken vadon tenyészik.

Május 4-ike is hagyományos fölünnepp jellegével bír, mint Szent-Flórián vértanú napja. Flórián a római hadseregben vitézkedett, Diocletian császár alatt hitvallásához való ragaszkodása miatt az Enns folyóba fojtattott. Később Rómába szállították tetemeit s 1183-ban III. Lucius pápa Kázmér lengyel királynak ajándékozta, miért is Flórián Lengyelországban védszentként tiszteltetik. Most tűzveszélyek alkalmával kéri közbenjárását s általánvéve a tűzveszély elhárításában tulajdonitanak neki hathatós patronust. Ábrázolása mindig egyforma: római vitéz alakja, mely kibontott zászlót tart, jobbában pedig vizes edényt, melynek tartalmát épen egy lángokban álló házra önti.

szükséges lépéseket tegye meg. A képviselő testület a jogügyi bizottságnak a tárgyban beadott véleménye alapján a kérelemnek helyt adva, a tanácsot megbizta, hogy az iskolaszékek egyetértőleg ez ügyben a szükséges tárgyalást mielőbb indítsa meg.

Felolvasott a városi ügyésznek több rendbeli, a város érdekében beadott telekkönyvi kérvényekért felszámított költségeinek kiutalása iránt beterjesztett kérvénye. A jogügyi bizottság véleménye alapján a költségekre 25 frt megállapított, egyúttal a jogügyi bizottság megkeresetik, adjon véleményt, minő ügyekben számíthatja fel a városi ügyész a várossal szemben költségeit?

Horváth Béla városi gazdának irásban beadott kérelmére a képviselő testület elhatározta, hogy ezentúl a közmunka leszolgáltatás alkalmával a közmunka leszolgáltatás mikénti teljesítése, úgy annak szabályos ellenőrzése végett a város költségén egy szakértőt alkalmaz, egyúttal kimondotta, hogy a leszolgáltatás ezentúl munkafeladvány mellett teljesítendő.

A Deák-szobor sétány megnagyobbított részének falécezzel való bekerítését a képviselő testület határozatilag kimondotta, egyúttal a vár alatt levő kúthoz egy szivattyúnak, valamint az utcák öntözéséhez még egy új lajtos kocsinak beszerzését elrendelte.

A polgármester által az óvodánál levő magazinnak 60 frton, továbbá a volt kórháznál egy szobának szintén 60 frton való bérbeadása iránt kötött szerződést a képviselő testület helybenhagyta, azonban a vágóhíd mellett levő pajta használatának évi bérét 50 forintban állapította meg.

Előterjesztett Schöberl József helybeli bádoggal a lámpagyújtogatás tárgyában kötött szerződésnek oly irányú módosítása, hogy a nyári öt hónapban nem 16, hanem 14 krért fog egy egy lámpát megtölteni, — mely módosítás helyben hagyott.

A város háza alatt levő egyik bolt megromlott padlójának felszedése és a boltnak újból való kipadlózása a Szent-György alkalmával történt változás alkalmával sürgősen szükségeltetvén, a tanács azt 30 frt 63 kron eszközölte, mely eljárását a képviselő testület utólagosan jóváhagyta.

Végül a képviselő testület több, a tanács által beterjesztett szabályrendeletet fogadott el, melyeket lapunk legközelebbi számában közlendünk.

### A zalaegerszegi tüzoltó csapat fogadalmi ünnepélye.

A zala-eger zegi önkényes tüzoltó egyesület választmányja, tekintettel ama körülményre, hogy azáltal, miszerint az egyesület 40 tüzoltó ruhát csináltatott, a csapat tagjai jelentékeny mértékben megszorodtak, kik azonban az ez évi közgyűlésen módosított alapszabályok által előirt fogadalmat még nem tették le, f. hó 2-án tartott ülésén elhatározta, hogy tekintet nélkül arra, miszerint a régebbi tüzoltók már fogadalmat tettek, az egész csapat f. hó 23-án délután a plebánia téren fogja letenni az ünnepélyes fogadalmat, mely után az egyetavaszi táncmulatságát tartják, egyúttal a csapat tisztikara a rendezéssel megbízott.

E, kétségek nélkül, meghatározott ünnepély a csapat tisztikara által megállapított sorrend szerint, szép számú közönség jelenléte mellett f. hó 23-án délután 4 órakor vette kezdetét.

Szeghő István, az egyesület ügybuzgó elnöke, következő, az ünnepély fontosságát méltató beszédet tartott a teljes díszben kivonult tüzoltókhöz:

„Tüzoltók!

Az eskü és az evvel egyenlő hatályú fogadalmat külső kifejezése, nyilvános és ünnepélyes megerősítése azon kötelezettségnek, melyet bármely irányban magunkra vállalunk.

Nevezetesen májusban az úgynevezett fagyos szentek napjai is, u. m.: Pongrác, Szervác és Bonifác, május 12, 13. és 14-ike. Sajátságos véletlen, mikép e napokon rendszerint zord időjárás tapasztalható; természetesen néha előbb vagy utóbb. Ennek okát leginkább abban látják, hogy a folytonosan emelkedő hőmérséklet végre a magas hegyek vastag és kemény hórétegét is olvadásra bírja, minék következtében azon heves légáramlások keletkeznek, melyek a már megenyhült tavaszi levegőt sokszor igen lehűtik, s megújuló viharaik még május vége felé is fenyegető jellegű vesznek fel, ugyanígy, hogy még május vége felé is megesik, hogy a fejlődő tenyészetben, különösen pedig a szőlő gyenge és fejletlen termésében olykor jelentékeny károkat okoznak; innen figyelmeztetett meg e hónap 25-ike, Szent-Orbán pápa-vértanú ünnepé, ki is ezért a szőlőtermés védszentjeként tiszteltetik, s kinek képét teljes pápai ornatusban, fején a tiarával, leginkább szőlőhegyekben, kápolnában és kegyes alapítók által emelt szobrokon láthatni. Orbán pápa különben római születésű, e néven I. trónolt 224 től 230-ig. Ő rendelé, hogy az oltárodények aranyból, ezüstből vagy legalább ónból legyenek, s hogy egyedül a püspök szolgáltassa ki a bérmálás szentségét. Legtöbbször május hóra esik pünkösdi ünnepe is, még pedig eshetik május 10-ikétől egész június 13-ikáig. Ez évben tehát kiesik májusból.

Május Szűz Mária hónapjának is tartatik a keresztény katolikus világban, miért is e hónapban indul a legtöbb zarándokló körmenet oly helyekre, ahol csodatevő képei őrzettek a Szűz Anyának, Magyarország védasszonyának, ki „két országban uralkodik egyszerre: Magyarországon és Mennyországon.”

E hónapban szokták tartani a szabadban, ligetekben, erdőkben rendezett tavaszi mulatságokat, az úgynevezett *majálisokat*. S erre május csakugyan alkalmas időszaknak van megállapítva; (kivált ha nem tagadja meg magát!) Ilyenkor legszebb a természet pompája, legkedvesebb a verőfényes nap, legtöbb a szép virág berkeink és réteink hímes szőnyegén, legtisztább a lomb, legsátabb a fűszeres, illatos levegő, legkedve-

Midőn önk a tüzoltó ruhát, a felebaráti szeretet ezen tiszteletre méltó egyenruháját felöltötték s eme díszes zászló alá sorakoztak, ezen tényükkel egy nagy és nemes — még a felebaráti szeretet követelményét is — meghaladó kötelességet vállaltak magukra.

A felebaráti szeretet magasztos tana ugyanis azt rendel: szeresd felebarátodat, mint tennmagadat.

Azonban a tüzoltónak jobban kell szeretnie felebarátját, mint önmagát; mert önkényt vállalt és éppen azért becsületbeli kötelezettségénél fogva vész idején, embertársa életét és vagyonát rang, nemzetiség és valláskülönbség nélkül saját élete kockázatásával, ha kell, feláldozásával is menteni és védeni tartozik.

Meg vagyok róla győződve, hogy önk ezen szent köteletség teljes tudatában öltötték fel ezen egyenruhát és ezen kötelezettség lélekemelő érzetétől áthatva fogadják meg ma itt polgártársaik színe előtt, miszerint azon nehez, de dicső kötelességüknek meg fognak felelni emberül minden körülmények között.

A tüzoltónak ezen legelső és legfőbb kötelezettségén kívül levő egyéb kötelességei röviden e szavakban foglalhatók össze: *bátorság, engedelmesség, fegyelem, hűség, kitartás, lelkiismeretesség és pontosság.*

Arra fogják tehát letenni ma önk az ünnepélyes fogadalmat, hogy mindezen kötelességeiket híven fogják teljesíteni.

A magyar ember egyéb jó tulajdonságain kívül azon kiváló tulajdonsággal is bír, hogy adott szava szent előtte és azt bármely körülmények között is megszorozta tartani. Méltán sújtja a közéletben azt megvetés, ki adott szavát meg nem tartja.

Ha már az egyszerű ígéret, az adott szó meg nem tartása ily sajnó következményt von maga után, mennyivel súlyosabban kell megtoroltnia az eskü, az ünnepélyes fogadalmat megszegésének! A mint azt egyházi és világi törvényeink szigorúan tiltják és büntetik is.

Arra nézve, hogy önk kellően felismert, önkényt vállalt és ünnepélyes módon megerősített kötelességeiket lelkiismeretesen fogják teljesíteni, meggyőződésem szerint első sorban kezességet nyújt az, hogy önk magyarok és vallásos emberek, kezességet nyújt továbbá ezen egyetnek 10 évet meghaladó fennállása, mert a kötelességek hű teljesítése nélkül ez nem lett volna lehetséges, — de legfőképpen kezességet nyújt, hogy önk között többen vannak a tüzoltó intézmény oly elismerést érdemlő harcosai és őszinte hívei, kik ezen emberbaráti egyetnek már keletkezésétől fogva, tehát több mint tíz év óta buzgó tagjai.

Midőn tehát felhívom önköt, hogy a kötelességek komoly felismerésének és azok őszinte elvállalásának jelképeit és megerősítéseit az ünnepélyes fogadalmat itt az Isten legméltóbb templomában, az ő szabad ege alatt ne csak szóval, hanem *szóban és lélekben* is tegyék le, egyszerűsággal az Isten áldását kérem önkre és működésükre!

Lelkes éljenzés hangzott minden oldalról e beszéd után, mire a csapat tisztikara, élén Kovács Károly főparancsnokkal előlépett és az elnök előtt letette a következő fogadalmat:

„En N. N., mint a zalaegerszegi önkényes tüzoltó egyet működő tagja, polgári becsületzavamra ünnepélyesen fogadom, hogy az egyet alapszabályainak minden egyes pontját megtartom és egyet kötelességemet mindenkor lelkiismeretesen teljesítenem!”

Ezután a köztüzoltók tették le a főparancsnok előtt a fogadalmat. — Mindkét ízben a bevégzés után felhangzott a közönség lelkes éljenzése.

Ezután a csapat kivonult a tekeversenynyel egybekötött tavaszi táncmulatságára, mely Rozenkrancz kert helyiségében szép számú közönség részvétele mellett vidám hangulat közt folyt le.

A bevétel volt belépti díjakból 45 frt 30 kr., felülfizetésekkel 22 frt 55 kr., — tekejegyekből 80 frt,

összesen 147 frt 85 kr. — Kiadások: nyeremény tárgyakra 48 frt 50 kr., — egyebekre 38 frt 97 kr., s így a mulatság az egyesületnek 60 frt 38 krt jövedelmezett.

A jótékony cél iránti tekintetből felülfizettek: Balogh Gyula 60 kr., Násinczy József 20 kr., Krizmanits Kálmán 50 kr., Schöberl József 75 kr., Liebscher János 40 kr., Kohn Ignác 40 kr., Schwarzmann N. 20 kr., Boschán Gyula 75 kr., Rosenberg Henriette 75 kr., Almásy Mihály 60 kr., Arvay Lajos 75 kr., László Ferenc 20 kr., Orosz Pál (Bonzódó) 20 kr., Gidró László 75 kr., Marth Pál 20 kr., dr. Graner Adolf 75 kr., Markovits Sándor 20 kr., Boschán Emil 25 kr., Rosenberg Zsigmond 20 kr., Breisach Sámuel 45 kr., Juhász Lajos 25 kr., Gerencsér György 20 kr., Klovsovszky Ernő 50 kr., Krosetz István 50 kr., Kummer Gyula 50 kr., dr. Kele Antal 60 kr., Kankovszkyne (Körmen) 60 kr., id. Juhász István 20 kr., öz. Tahy Rozália 20 kr., Simonffy Jánosné (Boczöld) 80 kr., Szigethy Károly 60 kr., Fangler Mihály 50 kr., N. N. 50 kr., öz. Krizmanits Jánosné 1 frt, Hutter Ferenc 30 kr., Hagymási Imre 60 kr., Nagy Sándor 10 kr., Marth Károly 60 kr., Kummert Sándor 10 kr., Varga Ferencné (Nikó Liska) 50 kr., Heinrich W. és L. 1 frt, Szalay Lajos 60 kr., Nagy Lajos t. o. 50 kr., N. N. 5 kr., Novák M. (Andráshida) 60 kr., Somody Sándor ifju 30 kr., Nagy Lajosné (Balog Juli) 50 kr.

### Felhívás

a „gyermekjáték tárgyak” hazai készítőihez!

A nagy-kanizsai „Kisdednevelő Egyesület” f. évi angusztnus 15-től szeptember 15-ig Arany-János utcán óvodájában

### Gyermekjáték tárgy kiállítás

rendez a hazai ipar előmozdítása szempontjából s azért csakis a hazában készült tárgyak fogadtatnak el.

Ennélfogva felhivatnak a hazai gyárosok, készítőik és bizományosok, hogy az általuk előállított vagy náluk bizományban levő gyermekjáték tárgyakat a

a) készítés hely és

b) az ára

megjelölésével minél hamarabb, legteljebb *július végéig* vagy postán, avagy vasuton bérmentve megküldeni szíveskedjenek, mégis f. évi *június végéig* előre, irásbellel jeleljék be, a mennyiség és érték megjelölésével a beküldendő tárgyak számát, hogy a kiállítást rendező bizottság a helyiség berendezése miatt tájékozva legyen.

Külön csomagolva, illetve jelölve eladásra is elfogadtatnak tárgyak, sőt utórendelések is eszközöltetnek, ha a kívánalom nyilvánul.

A helyiség használatáért kezelési költség nem számítatik. Mégis a felmerülő költségek fedezésére az eladandó tárgyak árából némi % ajánlás a kiállító részéről kívánatos.

A kiállítandó tárgyak esetleges viszaküldése a kiállító költségén történik.

Kéretik továbbá nyilatkozat arra nézve, hogy helyben és vidéken milyen feltételek mellett állítható bizományos raktár? Avagy egyáltalán kívánatik-e e nembeli intézkedés?

Kérdésközlések, sajtóközlemények s minden ide vágó intézkedések *Bátorfi Lajos* egyesületi titkárhoz Nagy-Kanizsára intézendők.

Teljes tisztelettel

Nagy-Kanizsán, 1886. évi május 2-án tartott közgyűléséből, illetve május 15-iki választmányi ülés határozatából.

**Bátorfi Lajos**  
egyesületi titkár.

**Vidor Samuné**  
sz. *Gelsei Gutmann Hedvig*  
egyesületi m. elnök.

legyen mivel mosakodni, minthogy — hittik szerint — a májusi harmattól finom arcobort nyernek.

Május hűvös legyen, de ne hideg. Ezt óhajtja a gazda. (Május frigidiusculus, non frigidus amatur.) Hogyha május esős idővel köszönt be, ez biztató előjel a szőlőtermelőre. (Kivált ha a fagyos szentek is békében maradnak!) E hónap korai menydörgése késő éhséget jelent. Gyakori menydörgés bő esztendőt jelent. Nedves májusra rendszerint derült, kellemes június szokott következni, ami nagyban kedvez a tenyészetnek. Ha Szent-Orbán napja verőfényes, ennek örülhet a szőlőgazda. — Ezek a májusra szóló tapasztalati feljegyzések.

Az időjárásra nézve a következőket megjegyezhetjük meg: Szép idő lesz, ha az esti pir aranyzóna. — Ha napnyugatkor a vízeket s mezőkön sűrű köd keletkezik. Ha a szárazon élő békák magasra ülnek és brekegnek. — Rossz idő következik, ha a reggeli pir tartós. Ha a hegyek ormaik köd borítja. Ha az alkony igen vörös stb.

A szántóvető gazdának e hónapban kevés a teendője, kivált a szántóföldeken. Külest vetni, valamint löherét, lent, mákot nem mindenütt lehet: annak itt az ideje. A burgonyát jó lesz megkapálni, nehogy a gaz elhatalmasodjék. A réten semmi dolog. A szőlőben elkezdhették az első kapálást, hogy megelőzzük az első virágzást. A dudvákat tövestől ki kell gyomlálni. A gyümölcsfák nedvkeringése nagyobb erővel lép fel, ilyenkor eszüközölni kell a szemzés által való oltást, és pedig előbb a körténél, almánál, azután a keménymagú gyümölcsfáknál. A szemzésre legalkalmasabb a reggeli szép idő, vagy a borús nappal. A mult esztendőben szemzett fákról most már le lehet szedni a köteleket. A hernyókat és ártalmas férgöket, rovarokat folytonosan pusztítani kell. A zöltségés kertben pedig legszorosabb munka az öntözés, gyomlálás, tisztogatás. Borsó és futóbab mellé karókat kell dugdozni. A hónap végén még a dinnye palánta is kiültethető a melegágyból. A földteper és hónapos retek bőséges öntözést kíván. E hónapban indul meg a méhrájszás is. — Szóval a termelő kezd élvezni fáradaalma gyümölcseit, örömeit. — B. T.



### Arverési hirdetemény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a z.-egerszegi kir. járásbíróság 1407. számú végzése által **Deutsch Salamon** szombathelyi lakos végrehajtató javára **Veber Adolf** z.-egerszegi lakos ellen 1000 forint tőke és ennek járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 629 forint 60 krra becsült kész férfi szabó munkák, butorok és egyéb ruhaneműekből álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Z.-Egerszegen leendő eszközzésére **1886-ik év június hó 9-ik napjának délelőtt 10 órája** határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1886-ik évi május hó 22. napján.

NAGY SÁNDOR  
kir. bir. végrehajtó.

### HIRDETMEY.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy hatóságilag engedélyezett, újonnan és dúsán berendezett

### SZIKVIZ-GYÁRAMAT

megnyitottam. Legfőbb igyekezetem leendő úgy tisztaság, mint általában a higiénikus (egészségtani) szempontok és kényelem tekintetében elődeimet felülmúlni, hogy gyártmányom nemcsak mint gyógyszer, hanem mint üdítő szer is névös szolgálatokat tegyen és nagy készletem által egy a helybeli, mint a vidék vendégeit is kielégíthessem. — Üzlet-helyiségemben poharankint is kapható kitűnő hőcsillapító szerül málna és citromszörppel. — Nemkülönbön ajánlom mindennemű bel- és külföldi ásványvizekkel legfrissebb töltésben felszerelt raktáromat. A n. é. közönség becses pártfogását tiszteletteljesen kéri

Marton Lipót  
fűszerkereskedő és szikviz-gyár tulajdonos

\*-8.

### Arverési hirdetemény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1828. számú végzése által **Ritscher Mór** nagyatádi lakos végrehajtató javára **Leimer Ignác** pusztapáti lakos ellen 234 forint 45 krr. hártralevő tőke és ennek járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1175 forint 60 krra becsült jármos ökrök, bivalok, hámos lovak, tehének, rideg marhák, bikák, szekererek és gazdasági eszközök, sertvések, szobabeli butorokból álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis alperes pusztapáti lakásán leendő eszközzésére **1886-ik év június hó 10-ik napjának délelőtt 10 órája** határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1886-ik évi május hó 21-ik napján.

Nemeth Sander  
kir. bir. végrehajtó.

**REGEDEI,**  
de nem **RADAI**  
savanyúviz.

Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomására hozni, hogy a **STEFANIA** és **KIRÁLY** forrású **REGEDEI** savanyúvizeim elárúsítására **Zala-Egerszegen**  
**Weisz Jónás unokaöcscse**  
cégnél egy **FÖRAKTÁRT** adtam.

Egyszeri kísérlet után bárki is azon meggyőződésre fog jönni, hogy nevezett forrású savanyúvizeim borral használva — sokkal kellemesebb ízűek, vagy egészségi szempontból tisztán használva — a szervezetre jobb hatásúak, mint a többi savanyúvizek és e kitűnő hatásuk mellett nagyon is jutányos áron kaphatók.

**Deller János**  
Regedei savanyúvíz tulajdonos.

Vizemet, kik árúsítani akarják, forduljanak fent nevezett céghez.

253. kig. 1886.

### Pályázati hirdetemény.

Miután Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsánál egy **350 forint évi fizetéssel javadalmazott irnoki állás** üresedésbe jött, felhívom mindazok, a kik ezen állásra pályázni óhajtanak, hogy szerzett tanulmányaikról nyert bizonyítványaikkal felszerelt és saját kezükkel írt kérvényüket legkésőbb **június hó 18-ig** a város tanácsához annál inkább benyújtsák, mert a később érkezettek tekintetbe vétetni nem fognak.

Zala-Egerszeg 1886. május hó 23-án.

NÉMETH ELEK  
főjegyző.

KOVÁCS KÁROLY  
polgármester.

### Radaini savanyúvíz-forrás.

Miután több ízben tapasztaltuk, hogy vidékünkön újból keletkezett, s a lényegben igen eltérő „savanyúvizek” legjobb hírnek örvendő

### RADAINI SAVANYUVIZ

név alatt árultatnak és a vevők által jóhiszeműen el is fogadtatnak: úgy figyelmeztetjük a n. é. közönséget, csak azon vizet valódi

### radaini savanyúvíznek

tekinteni, melynek a parafa dugasz benső felületén **RADAIN** helység neve van égetve.

**FÖRAKTÁR** Zala-Egerszegen *Fenyvesi Miksa* urnál, úgy szintén *Heinrich W.* és *L.* uraknál. — Kapható továbbá mindenvezetesebb fűszerkereskedésben és vendéglőben.

A radaini fürdőidény tart május kezdetétől október végéig.

Iratokat és minden idevágó értesítéseket ingyen és bérmentve küld

az igazgatóság.

Kitüntettettek:

A gráci 1880. évi orsz. kiállításon elismerési oklevéllel.  
A triesti 1882. évi kiállításon bronz-éremmel.  
A bécsi 1883. é. nemzetk. gyógyszerész. kiállításon ezüst-éremmel.  
A torontál-megyei gazdas. kiállításon 1884-ben ez. díszoklevéllel.  
A budapesti 1886. évi orsz. kiállításon a nagy éremmel haladás- és versenyképességért.

A MOHAI  
**ÁGNES**  
FORRÁS

hazánk egyik legszénsavdúsabb

**SAVANYUVIZE**

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmain alapuló bajában. Általában a víz mindazon kóroknál kiváló figyelmeztető érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének felfokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Kizárólagos forrástár **Édeskuty L.** m. kir. udv. szállítónál Budapesten.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Az 1885-ik évi elszállítás

palack **1.800,000** palack.

Zala-Egerszegen raktár: *Fenyvesi Miksa* urnál; továbbá kapható *Heinrich W.* és *L.* és *Weisz Jónás unokaöcscse* uraknál.

**„Zacherlin”**

a legkitűnőbb valamennyi rovar ellen

meglepő erővel hat s minden létező rovarra gyorsan s oly biztosan károsít, hogy annak még csak nyoma sem marad.

Teljesen kiirtja a poloskát és a bolhát. A konyhát tökéletesen megtisztítja a csótányok fészektől.

Azonnal elhárít minden molyragaszt. A leggyorsabban megszabadít a legyekről. Megvédi házi állatainkat és növényeinket mindennemű rovarról s az azok által keletkező betegségektől.

A legtökéletesebb megtisztítást hoz létre a tetvek stb. ellen.

Ügyelni kell: „ami nyitott papírosban meretik, az soha sem volt „Zacher-féle különlegesség”!

Csak az eredeti palackokban kapható valódi minőségben s jutányosan a forráshelyiségben **Zacherl J. Bécs, I., Goldschmidgasse Nr. 2.**

**RAKTÁRAK:**

Zala-Egerszegen: Kaszler Sándornál.  
Deveserben: Mautner Zsigmondnál.  
Keszthelyen: Ossmann Pálnál.  
Scheiffer A.-nál.  
Nagy-Kanizsán: Breselmayer és Deutschnál.  
Fesselhoffer Józsefnél.  
Sümeghen: Stren és Kleinnál.  
Szombathelyen: Dornay Kajetánnál.  
Legát testvéreknél.  
Krisch M.-nél.  
Kelemen J. N.-nél.  
Tapolczán: Flieg Józsefnél.